

Házi példány!

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 október 10.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám.
Telefon: 10-40, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 16. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 30000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 232. szám

Nagyatádi Szabó lemondott

„Nem tudtam szavamat beváltani, hogy őszre el lesz intézve a földreform” — Amikor a pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszter ellenére ad ki rendeletet

Bethlen nem vállalja a felelősséget, ha az egységspárt a parlamentben kisebbségbe jut

Budapesti tudósítónk jelenti: A hosszabb ideje lappangó földművelésügyi miniszterváltás mára kitört: Nagyatádi Szabó István megváltik tárcája vezetésétől. Formálisan még nem mondott le Nagyatádi, de a nemzetgyűlésen mondott mai beszédét, amellyel Meskó Zoltánnak a földreform ügyében előterjesztett interpellációjára válaszolt, lemondásnak kívánja tekinteni és lemondó szándékához ragaszkodik.

A politikai köröket most különösen a kérdés érdekli, hogy a lemondás után Nagyatádi a kiszáradással együtt kiválik-e az egységspártból vagy sem. Ez a kérdés a legközelebbi napokban dől el.

Meskó Zoltán interpellációja

A nemzetgyűlés mai ülésén Meskó Zoltán sürgős interpellációt terjesztett elő a 16 év óta megvalósítatlan földreformról. Kérdi, hogy megfelel-e az OFB eljárása és működése a kormány és a földművelésügyi miniszter intencióinak, ha pedig nem, miért és mennyiben nem felel meg. Hailandó-e a földművelésügyi miniszter intézkedni a földreform végrehajtásának gyorsítása dolgában, legelsősorban akként, hogy a földbirtokrendező bíróság tagja több ügyet ne kaphasson addig, amíg a régi le nem tárgyalta.

Nagyatádi válasza

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter azonnal válaszolt az interpellációra. Nem hiszi, hogy valaki kétségbevonná, hogy minden erejével, jóakarattal, őszintén iparkodott a földreform végrehajtásán. Ugy akarta, hogy a nineszeleneken is segítsen, a földbirtokosozást is tegyék tönkre, a termelés se akadjon meg. De a földbirtokreformot eredményesen végrehajtani csak akkor lehet, ha az állam pénzügyileg is elő tudja segíteni a földbirtokreformot. A földbirtokreform végrehajtásánál azonban az állam az igényléseknek még a végrehajtást költségeit sem volt képes előlekezni s így természetesen a földbirtokreform gyors végrehajtása megakadt. A bíróság összedőltsége sem a legszerencsésebb, mert a kirendelt bírák más ügyekkel is foglalkoznak.

Megkísérelte azt, hogy a dolgon változtasson, ez azonban nem sikerült.

Azt kellett tapasztalnia azok részéről, akiknek beleszólásuk volt az ügybe, hogy nem a gyorsaságot tartották szem előtt, hanem a huzavonát és az ügynek minél tovább való elodáztatását. Rengeteg panasz fekszik előtte, már szinte lehetetlenné válik a helyzete.

Ezek között az elhangzott panaszok között nagyon sok jogos panasz volt. A bírák működésébe beleavatkozni nem lehet. Mégis a bíráknak a hozzáértő véleményét figyelembe kell venniük. Nem szabad elfordulni annak, hogy kis igénylők 15–20 kilométer-

nyire kapjanak földet. Hozzáértó emberek tisztában kell lenniük azzal, hogy ennek a vége csak a földről való lemondás lehet. Magam is beleestem abba a hibába, — mondta, — hogy a hozzám járó panaszokod embereknek, akik az előírt költségeket már éveken ezelőtt befizették, és ügyüket még mindig nem intézte el az OFB, megígértem, hogy őszre el lesz intézve a kérdésük, és most az életem tornyosuló nagy akadályok folytán abban a helyzetben voltam, hogy

szavamat nem tudtam beváltani

Roppant nehéz helyzetben vagyok ebben a kérdésben, mert bár az embertől minden kitalálható munkával és igyekezettel próbáltam megoldani a nehézségeket, eredményt mégsem tudtam elérni. Bármennyire is akartam, a nehézségek nemhogy csökkentek volna, hanem még fokozódtak és azon helyzet állott előttem, hogy akkor,

amikor a pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszter ellenére ad ki rendeleteket, a képviselő ur interpellációjában felvetett kérdésekre válaszolni nem tudok és mert egész-zségem is megromgólódott — azon gondolkodom, hogy helyemet egy nálammal egészségesebbnek adjam át.

Az ellenzéken, különösen pedig a fajvédőknél lelkesen éljenzik a minisztert, majd amikor a padban felállva éltetik őt, a kormánypart is éljenzik és tüntetni kezd mellette.

Meskó Zoltán válasza a miniszter szavaira, a következőket mondja: Belátom, hogy nehéz helyzetben van a miniszter és nem adhat konkrét választ. Az a kijelentése, hogy nem adhat választ.

nekem és a régi kiszáradtnak elég válasz

azt tudomásul veszem. Az elnök felteszi a kérdést, tudomásul veszi-e a Ház a miniszter választát, mire az egész nemzetgyűlés a válasz tudomásulvételét mellett szavaz. A teremben hosszú ideig állva tapsolnak. Után a terem közepe felé kiáltja:

— Ő lesz a nemzet vezére.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés véget ért. Amint Nagyatádi a tereméből kifelé haladt, a kiszáradó képviselők sorra kezét szorítanak vele.

„Persze, hogy lemondtam!”

Már az interpelláció előtt híre terjedt a folyosón, hogy Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter ismétletlen bejelentette lemondási szándékát a miniszterelnöknek. Délben megjelent a Házban Bethlen miniszterelnök, mire Nagyatádi nyomban bement hozzá és hosszú ideig nála maradt. Állítólag arról beszéltek, hogy amennyiben Nagyatádi lemond, ez egyúttal a kormánypartból való kilépését is maga után vonja-e. Bethlen figyelmeztette Nagyatádi mindazokra a következendikre, amiket ez maga után

vonna és végül is arra kérte, hogy gondolja meg. Nagyatádi Szabó kifejezte azt a készségét, hogy ha lemond is a miniszterségről, az egységspártból nem válik ki. Bethlen felajánlotta Nagyatádnak, hogy amennyiben csak arról van szó, hogy ő mint magánember akarja bevárni az Eskütt-ügyben az ítéletet, akkor a földművelésügyi tárcát egyelőre nem tölti be, hanem annak vezetését ideiglenesen Bethlen vállalja.

A miniszterelnöktől való távozása után egy hírlapíró megkérdezte Nagyatádi Szabót,

Bethlen a koalíciós kormányzás ellen

Az egységspárt mai értekezletén Bessenyei Zénó a következő kijelentést tette:

Azt, amit Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter ma a Házban a földbirtokreformról mondott az egész párt teljes mértékben aláírja. A pártnak egy tagja sincs, aki a földbirtokreform gyors és erőteljes végrehajtását nem tartaná kívánatosnak és ennek érdekében ne akarna minden igénybe vehető eszközt felhasználni. Ez nemcsak az igénylők érdeke, de a kiszáradt szenvedőknek is, legfőképp azonban az ország nyugodt termelésének.

Ennyi szót eittől a hivatalos szónok Nagyatádiról, majd kijelentette, hogy a párt a legnagyobb ragaszkodással és hűséggel viseltetik Bethlen miniszterelnök személye iránt. Arra kérte a miniszterelnököt, hogy az ország belső adminisztrációjában is az ő tapasztalatos és erőteljes kezével fogja a gyepőt és minden oldalon teremtsen rendet és fegyelmelet. E fáradságos és nehéz feladathoz abból a párthűségéből merítsen bizalmat, amely sokszor és nehéz körülmények között az ország érdekétől viterezve mindig kitartott és ki fog tartani Bethlen miniszterelnök mellett.

Bethlen miniszterelnök válaszára föl ezután, Arra hívta fel a figyelmet, hogy ha a párt egysége me bomlána, ez nemcsak a párt, de az ország sorsára is döntő lenne és

az ország kormányzásáért semmi körülmények között sem hailandó tovább vállalni a felelősséget, ha a párt a parlamentben kisebbségbe jut, mert koalíciós alapon a kormányzást az ország sorsára nézve nemcsak alkalmatlannak, hanem veszélyesnek is tartja, különösen a mai sorsdöntő nehéz időkben. Őva int mindenkit attól, hogy ilyen alapon kormányzást vállaljon.

mert az ilyen alapon való kormányzás megszüntetné a kormányzat egyenes vonalát. De a pártok sem tudnák kifejtetni, azt a munkát, amely politikai programjuk megvalósítása szempontjából kívánatos és a kormányzás feltartóztatatlannal lecsuszna a szélsőségek felé. Arra kéri tehát

Förster-Schulzet szabadlára helyezték

Mint ismeretes, az igazságügyminiszter október 9-én kelt rendeletével Schulze-Förster Henriknek a német kormány részéről kért kiadatását megtagadta. A miniszter elhatározásáról értesítette a büntető törvényszéket azzal, hogy intézkedjék Förster-Schulze Henriknek szabadlára helyezése iránt. A törvényszék megkereste a királyi ügyvétséget, hogy fogantatassa a szabadlára helyezését.

A királyi ügyvétség Förster-Schulze

hogy a nemzetgyűlésen tett nyilatkozata lemondás-e vagy sem. Nagyatádi így válaszolt:

— Persze, hogy lemondás!

— Még ma beadja lemondását?

Igen, még ma — felelte Nagyatádi.

A kormánypart képviselői azt a reményüket fejezték ki, hogy az esti értekezleten majd sikerülni fog Nagyatádi rávenni arra, hogy szándékát megváltóztassa, ez azonban nem sikerült, a pártértekezleten ugyszólván elsiklott az egységspárt Nagyatádi lemondása fölött.

a pártot, hogy minden elhatározásánál tartsa szem előtt ezt a szempontot. Ha azonban mégis akadnak olyanok, akik elintézhető detailkérdéseket az előbb említett módon elintézni nem akarták és így a párt bomlását idézik elő, úgy nekik a történelmi előtt vállalniuk kell a felelősséget. A miniszterelnököt szavai után meleg ünneplésben részesítette a párt.

Külföldi kérdések

Pekár Gyula szükségesnek tartja felhívni a párt figyelmét arra, hogy vannak olyan külpolitikai kérdések, amelyek miatt a külügyi bizottságot tájékoztatni teljes mértékben nem lehet.

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány a kötelező tőkertársnak megfelelő biztosítás mellett, amit a házszabályvizsgáló szülő levasztatóról fog megtenni, hailandó a legbővebben tájékoztatni a külügyi bizottságot.

Bethlen a házszabályvizsgálóért

Az értekezlet után vacsora volt, amelyen Pekár Gyula felkösöndött Bethlen miniszterelnököt ötvenedik születésnapja alkalmából.

Bethlen válaszában azt fejtette, hogy a konszolidációnak az egész vonalon való létesítése becsülettel kötelező s amíg ez megtörténik, helyén maradjon a politikai konszolidáció megteremtése érdekében lehetetlenné kell tenni olyan eseményeket, amelyek tegnap is történtek. Meg kell valószínűtleni hát a házszabályvizsgálót.

Lovász János megcáfolta azt a hírt, hogy a kiszáradó ki akarnak lépni az egységspártból.

Több szónok után Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter szólt föl s kijelentette, hogy nem akar politikával foglalkozni, mert a mai estét Bethlen miniszterelnök 50. születésnapjának megünneplésére kell szentelni. Huzamosabb ideig dolgozott együtt Bethlennel, akit megtanult tisztelni és becsülni és ez a tisztelt és szeretet nem fog elhomályosulni soha.

A földművelésügyi miniszter beszédét nagy ovációval fogadták; utána Nemes Bertalan köszöntötte föl Nagyatádi.

Henrik letartóztatását megszüntette és egyidejűleg elrendelte Förster-Schulze Henriknek a budapesti államrendőrség főkapitányságához való átkísérését tartózkodási helyének megállapítása céljából.

Az ellenzéki pártok megütközéssel vették tudomást a kormány intézkedéséről és Rassay Károly és Farkas István interpellációt jegyzett be ebben a tárgyban.

Wolff Károly fölesküdt a Nemzeti Tanácsnak és néptörvényjavaslatot készített a szocializálásról

Budapest, október 9. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után Nagy Ernő személyes kérdésben szólalt fel. Megköveti a Házat azokért a szavaiért, amelyekkel a tegnapi izzó hangulatban megsértette a bíróságot. **Azokra a bírókra értette sértő kitételét, akik politikai kevernek a bírói eljárásokba, nem az egész bírói karra értelmezte szavait.**

Elnök úra rendreutasítja Nagy Ernőt.

Rátérnek a fővárosi törvényjavaslat tárgyalásának folytatására. **Rupert Rezső** az első szónok. Bethlen, miután nem sikerült az ébredő-rendszer, majd a legitímista rendszert fentartani, most demokratikus hurokat kezd pengetni Genében. **A genfi demokráciával a legteljesebb mértékben ellenétes ez a fővárosi javaslat.** Ebből a javaslatból láthatjuk, hogy Bethlen csak külsőleg változott meg, valóban most is csak mesterséges eszközökkel akarja a maga uralmát biztosítani.

A bíróságok kritizálásának lehetőségét

bizonyítja ezután, mire a fájvédők így kiáltoznak Rakovszky Iván felé: **— A bíróságot kritizálni csak a belügyminiszternek szabad...** Rupert hivatkozik **Deák Ferenc**re, aki szintén kritika tárgyává tette a

Wolff Károly fogadalma a Nemzeti Tanácsnak

Wolff Károly személyes kérdésben szólal fel. Fábrián tegnap azt állította, hogy én voltam az első bíró, aki a Nemzeti Tanácsnak felesküdt. **Horváth Zoltán: Ne szegyéle magát, Acsuti József is felesküdt.** (Nagy zaj)

Wolff Károly: Amikor a forradalom kitört, közölték velem, hogy a Nemzeti Tanács felízent, tegyem le az esküt. Felettes hatóságom intézkedését vártam. Szécsen Miklós gróf udvarnagyról érintkezésbe lépett a királlyal, aki az egész udvari személyzetnek megengedte, hogy tegye le az esküt a Nemzeti Tanácsnál. Másnap Szécsen gróf vezetésével indultunk el a Nemzeti Tanácshoz, ahol nem a Nemzeti Tanácsnak esküdtem föl, hanem csak a magyar alkotmányra. (Zaj. Gulyos derültség a Ház baloldalán.) **Csak felebbvalóm egyenes utasítására tettem.** Horváth Zoltán: **Hát a bírónak van felebbvalója? Kicsoda?**

Lendvai István: **A Chevra Kadisa!** (Derültség.)

Wolff Károly: **Az egész udvari személyzet tetette az esküt.**

Fábrián Béla: **Még a lakások is?**

Wolff Károly: **Az egész bírói kar tetette az esküt a Nemzeti Tanácsnak.**

Fábrián Béla (a padra csap): **Az egész bírói kar megalagadta az esküt a Nemzeti Tanácsnak! Ön volt az egyetlen bíró!** (Óriási zaj, és lármát a Ház minden oldalán.)

Drózdly Győző: **Ez a Wolff-áram nem szédít meg minket!**

„A király is akarta”

Rainprecht Antal: **Minek kellett letenni az esküt? Kertelés ez, tisztelt bíró ur!**

Drózdly Győző: **A főherceg nem szegyelte, ő szegyenli!**

Nagy Vince: **A király utasította, hogy tegye az esküt?**

Wolff Károly: **Amikor áll az óriási viharban és várja, hogy szóhoz jusson, végül is Nagy Vincének válaszol:**

— A király kijelentette, hogy felold minket az eskű alól s felhatalmazta az udvari személyzetet, hogy tegyék az esküt a Nemzeti Tanácsnak. (Óriási zaj és felháborodás a baloldalon.)

Pikler Emil: **Ha a király beleegyezett, akkor nem volt lázadás.**

Nagy Vince: **Fontos történelmi tanúbizonyság, a király is akarta!**

Drózdly Győző: **Akkor ne beszéljenek forradalomról, királyi utasítás volt!**

Wolff és az ébredők

Wolff Károly: **Ezután Fábriánnak arra a kijelentésére válaszol, hogy miként lehet Magyarországon független bíróságról beszélni, amikor én vagyok a bírák és ügyészek egyesületének elnöke és ugyanakkor az Ébredő Magyarok Egyesületének igazgatósági tagja. Nem ismerek olyan törvényes**

Kossuth Lajos, Lovassy, stb. elleni pörökben hozott ítéleteket.

Schövszky elnök figyelmezteti Rupertet, hogy maradjon a tárgynál, mire Rupert a Ház engedélyét kéri, hogy a tárgytól eltérhessen. Az elnök szavazásra teszi föl a kérdést. **Az ellenzéken tízennyolcan, a kormányparton tízenegyen vannak jelen, mire az elnök házhatózat alapján megadta az engedélyt.**

Rupert: **Igyekszem meggyőződé lenni arról, hogy a magyar bíróság nagy többsége hivatása magaslatán áll. Sajnos azonban Zsilinszky Endre a tegnapi ülésen azt a kijelentést tette, hogy a bírák legnagyobb része ébredő. Ha ez igaz volna, akkor többé pártatlan bíráskodásról beszélni nem lehetne. A kormány — úgy látszik — nem tartja elég érettnek a nemzetet arra, hogy ne csak a kiváltságosok vegyenek részt az ország kormányzásában. Most már a külföld is láthatja, hogy Bethlen, aki Genében a demokráciát hirdeti, itt bent az országban a feltétlen zsarnokság uralmát akarja biztosítani.**

Egy nagymivveltségű, hatalmas város sorsáról van szó, amely az országának legalább is a negyedrészt képviseli, **ez a város fel kell, hogy emelje a szavát a kormánynak ezen javaslatu ellen.**

tilalmat, amely az Ébredő Magyarok Egyesületének...

Rupert Rezső: **Nem egyesület, hanem rendfelbontó társaság!**

Erre a közbeszólásra kitör a vihar. A jobbközépről és a baloldaltól röpöknek a gyalázódó kijelentések, hangos közbeszólások. A nagy zürzavarban alig lehet valamit érteni.

Zsirkay János: **Őn adta meg az ébredői programját Deyecserben. A devecseri tizparancsolatot ön véste köbe!**

Rupert Rezső: **Hazudik!**

A vihar percekig tart, végre Wolff Károly ismét szóhoz jut: **Amíg törvényes rendelkezések nincsenek, tartom magamat annyira függetlennek, hogy saját lelkiismeretem szerint döntök el, milyen egyesületnek vagyok a tagja.**

Rassay Károly: **A bírói függetlenséggel nem egyeztethető össze, hogy egy politikai irányt szolgáló egyesület tagja legyen.**

Wolff Károly: **Engem éppen úgy megillet az egyesülési szabadság, mint a szocialista szakszervezeti terror alatt nyögő munkásságot.**

Erre újból vihar tör ki, a szocialisták átkiáltják Wolff Károly felé: **— Mi nem vagyunk bírák!**

Esztergályos János: **Lipicai terrorfluk!**

Ernst Sándor: **Nem fogjuk tűrni ezt a terrort! Meg fogjuk mutatni magunknak!**

Wolff Károly: **Jelenleg nem vagyok bíró! Szabadságot álomnyában vagyok, mint nemzetgyűlési képviselő.**

Wolff Károly: **Az elnöki tisztségét csak a felszólításnak engedve vállaltam és székfoglalómban kijelentettem, hogy a magyar bíró nem függetlenhet magát a magyar erkölcs és a keresztény gondolatól. (Az ébredők hevesen tapsolnak.) Az a bíró, aki meg-**

tagadja Istenét, nem szolgálthat igazságot.

Pikler: **Tehát a bombavetőket fel kell menteni!** (Nagy zaj a szocialisták oldalán.)

Wolff: **A nemzet érdekében a bírói karnak be kell illeszkedni a keresztény gondolatba.**

Rassay Károly: **Mindent megértünk ezek után!**

Pikler Emil: **A gyilkosokat nem adják ki!**

Wolff Károly: **Mély aggodalmamat fejezem ki, hogy a szenvedélyek hullámai már a bíróságot is ostromolják.**

Malasits Géza: **Őnök az okai! Ott van Csongrád, Csurgó, Cegléd!**

Esztergályos János: **1919-ben miért nem mondták!**

Esztergályos szavaira a fájvédők és a keresztényszocialisták padjaian viha-

ros láрма tör ki. **Ernst Sándor** magából kikelve rikácsolja:

— Ebben a pincében gyilkoltak!

Esztergályos a kezében lévő két fényképet magásra tartja és Wolff felé kiált. (A zaj egyre nő, az elnök csenget.)

Wolff Károly: **A magyar bírói kar nyomorog. Cipőtalpra is alig telik neki.**

A szocialisták hangosan kiabálják Wolff felé: **— Ne nekünk mondja ezt, hanem a kormánynak! Hiszen azt támogatja!**

Wolff Károly: **A magyar bírói kar rendületlen kötelességteljesítéssel megy a szenvedélyektől ostromolt utcán. Meg kell mondanom a magyar bírói kar nevében, hogy ne nyuljanak a bírákhoz. (Taps a fájvédőknek és a kormánypart egy részén.)**

„Én Wolff Károly, becsületeimmel fogadom...”

Fábrián Béla válaszol Wolffnak. **Amíg az ÉME működni fog, addig a tagjaitként szereplő köztisztviselők után mindig nyomást fog gyakorolni minden irányban.** Részletesen ismerte a bíróságnak a forradalom idején tanúsított magatartását. **Az ő javaslatára egyhangulag elhárították a budapesti bírák, hogy nem tesznek esküt a Nemzeti Tanácsnak.** A bírákat ebben a szolidaritásukban váratlanul érte a 8 Órai Újság 1918. november 5-iki tudósítása, amelyből kiderült, hogy egy bírótársuk, éppen főudvarnagyi bíróság elnöke, Wolff Károly, tetette az esküt a Nemzeti Tanácsnak. A tudósítás szó szerint a következőket írja:

„Ezután hangosan hallatszott az eskütétel: **Én gróf Széchenyi Miklós, én, Szegedi Masszák Aladár, én Wolff Károly, én Róth Antal becsületeimmel fogadom, hogy a Nemzeti Tanács rendelkezéseinek magamat alávetem...**” (Óriási zaj tör ki minden oldalán.)

Felkiáltások a szocialistáknál: **Ah! ah! Most tapsoljanak! Miért hallgat, Wolff ur??**

Klárk Ferenc: **Most verie a padot, Ernst főtisztelendő ur!**

Wolff Károly készíttette a szocializálási javaslatot

Erre a kijelentésre óriási taps hangzik fel a szélsőbaloldalon.

Pikler Emil (feláll a helyéről és Wolff felé kiált): **Kedves elvtárs, üljön ide!** (Viharos derültség.)

Fábrián Béla: **Károlyi Mihályval Wolff Károly el akarta fogadtatni ezt a szocializálási javaslatot, mert biztosítani akarta a maga részére a bírói széket.** Három évvel ezelőtt már módot adtam Wolff Károlynak arra, hogy ellenbizonyítékokat nyújtson. — Wolff ezt nem tette. Felajánlja, hogy három miniszter vagy három főpap mint bíróság üllie meg, hogy igazak-e a vádak.

Wolff védekezik

Wolff Károly személyes kérdésben kér szót. **Az eskütételről szülő tudósítás nem igaz.**

Fábrián Béla: **Akkor miért nem cáfolta meg?**

Zsirkay János: **Utólag nem számít. Klárk Ferenc (Wolff felé): Ugyan ne hazudjék már annyit, úgy sem hisszük el!**

Wolff Károly: **Az alárendelt személyzet érdekében esküdtem fel.**

Rupert Rezső: **És ezzel a karakterrel meri védeni a bíróságot. Gratulálunk a bíróságnak, hogy ilyen védők vannak. (Nagy zaj.)**

Wolff Károly: **A szocializálási javaslatok történetét sem a valóságnak megfelelően mondta el Fábrián Béla. Berinkegy Dénes igazságügyminiszter magához hivatott és megbízott, hogy az állami zárlati bíróságra vonatkozóan javaslatot készítsék.**

Rupert Rezső: **Szóval a bizalom Károlyiék részéről öre esett.**

Fábrián Béla személyes kérdésben szólal fel: **Miután ugy látja, hogy Wolff Károly nem hajlandó sem három minisztert, sem három főnapot megnevezni, úgy látja, hogy a nemzetgyűlés előtt kell felolvasnia a javaslatot, amelyből világosan kilátszik az, hogy más tendenciája volt annak, mint amit Wolff Károly most mond.** A javaslat címe különben mindent világosan megmond.

„Néptörvényjavaslat a nagyüzemek és a nagybirtokok szocializálásáról.”

Horváth Zoltán (Wolff felé): **Jobb lett volna hallgatnia!**

Pikler Emil: **Üljön ide miközbenk, Wolff ur!**

Fábrián Béla: **Mivel nincs nálam a javaslat, holnap elhozom és teljes egészében felolvasom!** Látni fogják, hogy mennyire kommunista javaslat, hiszen Károlyi Mihály visszautasította, mert ilyen radikális javaslatot ő nem akart. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Ezután folytatják a fővárosi törvényjavaslat vitáit.

Eöry-Szabó Dezső elfogadja a javaslatot.

Nagy Vince megköveti a Házat

Mikovinyi Jenő, a mentelmi bizottság előadója, tesz ezután jelentést. A tegnapi ülésen elhangzott sértő közbeszólásokért a mentelmi bizottság Nagy Vincét, aki a miniszterelnök becsülete közben többször azt kiáltotta felé, hogy hazudik, valamint Uláin Ferencet, aki az elnöktől azt kérdezte: **Őn is bérrence ennek a bitang rendszernek?, a Ház ünnepélyes megkövetésére ítéli.**

Nagy Vince: **A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a miniszterelnök ur több ízben olyan valótlan tényeket adott elő...**

Egy hang jobbról: **Már megint kezd?**

Nagy Vince: **... hogy a Ház tekintélyét sértő kifejezést voltam kénytelen használni. Ünneplésen kijelentem, hogy eleget teszek a mentelmi bizottság határozatának és a Házat ünnepélyesen megkövetem.**

Uláin Ferenc nincs jelen.

URHÖLGYEK FIGYELMÉBE!
A fővárosban és a vidéken is előnyösen ismert
ROTSCHILD Á.
angol és francia nődivatterem (Budapest) tulajdonosa, Rotschild ur
e hó 11-én és 12-én Debreczenben, az Arany Bika-szálló különterében be fogja mutatni leg-ujabb eredeti párisi modelljeit és különlegességeit, melynek megtekintésére ezuton hívja meg az érdeklődőket.

Férfi kalap-ujdonságok
Frank Imrénél

Már mindenki tudja, hogy a legelőszobban és a legszobban SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

A berettyóujfalui családi tragédia hőse erős felindulásával védekezik

Drámai jelenetek férj és feleség közt a vizsgálóbíró szobáján előtt

Preineszberger Jenő dr. ítélőtáblai bíró, a debreceni törvényszék vizsgálóbírája ma délelőtt hallgatta ki Katona Imre volt Biharugrai főjegyzőt, a berettyóujfalui családi dráma hőseit. A vizsgálóbíró megidézte a férjétől különváltan élő Katona Imréné is, aki jelenleg a debreceni egyetemi gyermekklinikán ápoló.

Katona Imrét pontban 9 órakor szunyos fogházor kísérte fel a fogházból a vizsgálóbíró elé. Hatalmas szál férfi, elegáns sportöltöny van rajta. Lehajtott fejjel halad az ör előtt s az arca nagyon sápadt. A vizsgálóbíró ajtaja előtt hirtelen összetalldkozott a kihallgatásra váró feleségével. Egy pillanatra megdöbben, de aztán félretördítte a fejet, szó nélkül elhalad a felesége mellett és belép a vizsgálóbíró szobájába. Az asszony hangosan felzokog és félig alátlan visszarog a padra, ahonnan férje megpillantásakor felugrott.

Katona Imre vallomása

Katona Imre a vizsgálóbíró előtt nyugodt hangon, a legnagyobb részletességgel beszélt el a dráma egyes fázisait.

— A feleségemmel nem étem nyugodt életet, — vallotta, — igen sokszor heves veszekedések voltak közöttünk. A veszekedésre mindig a feleségem szolgáltatott okot, mert szerette a férfiak társaságát s emiatt egymást érték a féltékenységi jelek. A viszony köztem és a feleségem között ez év áprilisában annyira kálésdedt, hogy kénytelen voltam különválni tőle. Megelőzőleg már több ízben szakítottunk egymással, de hosszabb-rövidebb különülés után csak kibékültünk.

Varga Dénes tanítót ismertem régebbi idő óta; a fiamat Biharugrai birtokomon hegedűre tanította. Minden napos volt a házuknál, de nem gondoltam még álmomban sem arra, hogy a feleségem megszáljon egy gyermekemmel. Október elsején azonban Biharugrai ismerőseim, a gyóvgyse-rész és mások

bizalmasan értesítettek arról, hogy a feleségemnek viszonya van a fiatal tanítóval

aki nyilvános helyen, nagy társaság előtt, az augusztus 30-án tartott Biharugrai bálon el is dicsekedett ezzel. Engem nagyon felzokogott a dolog, bántott az emberek pletykázása, de megtorlásra egyáltalán nem gondoltam.

Október hatodikán Berettyóujfaluba akartam utazni, amikor a Biharugrai bál után délelőtt 10 órakor találkozott Varga Dénessel, aki részegen hevert a váróterem padlóján. Nagyon kellemetlen volt nekem a találkozás és ezért elkerültem Vargát. Utolsó nap szálltam be a Debrecen felé induló vonatba, hogy össze ne találkozzam az ugyanazon vonattal utazó Vargával.

A végzetes vendéglői találkozás

Berettyóujfaluban kiszálltam a vonatból, bementem a Sárrett-vendéglővel szemben levő bogdába és megittam hat pohár seprópálinkát. Ezután átmentem a Sárrett-vendéglőbe és megkérdeztem a pincérlánytól, hogy van-e valaki ismerősöm a helyiségben. A lány azt mondta, hogy nincs senki, mire én megfordultam és indultam kifelé. Az ajtónál lévő asztalnál nagyobb társaság ült s épen akkor, amikor ki akartam lépni, meglátam közöttük Varga Dénest.

Hirtelen előtört a harag, odamentem hozzá és megkérdeztem, hogy igaz-e, amit beszélnek az emberek. Varga henegeve felállt és kihívóan, zsebredugott kézzel mondta: — Igaz!

KALAP

a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Plac-utca 72.

— Ekkor annyira előtört az indulat, hogy nem tudtam uralkodni magamon, kirántottam revolveremet és célzás nélkül rálöttem Vargára

Aztán kirohantam a helyiségből, az utcán találkoztam a csendőriárral és elfogattam magamat. Arra a kérdésre, hogy miért vitt magával revolvert, Katona határozott hangon jelenti ki:

— Én állandóan revolverrel idrok és mindig velem van vastag meggyfábotom is.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte Katona Imre vizsgálati fog-ságba való helyezését.

Délután fél 2 órakor, amikor a kihallgatás után a fogházba kísérték vissza Katona Imrét, a folyosón előbeborult a felesége és mondani akart neki valamit. A sírástól azonban nem tudott szöhoz jutni, csak a férje keze

után kapkodott, hogy megcsókolja. Katona elrántotta a kezét és az ör unszolására tovább indult. Pár lépés után azonban felesége hangos sírására visszafordult és azt mondta neki:

Ne kérl, legalább megmentettem becsületet a taknyosoktól!

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró Katona kihallgatása után a feleségét akarta kihallgatni. Katonáné azonban — hivatkozva a törvény biztosította jogára — megtagadta a vallomástételt és kijelentette, hogy a véres drámával kapcsolatban semmiféle vallomást nem öhgit tenni.

A vizsgálóbíró végzése ellen, amelyvel

elrendelte Katona vizsgálati fog-ságba való helyezését

K. Nagy Zoltán dr. védő felfolyamodást jelentett be s a vádatanács határoz a napokban Katona fogvatartásáról.

Vizsgálat a helyszínén

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró a napokban kiutazik Berettyóujfaluba és megidéztja a vizsgálót annak felderítésére, hogy nem előre megfontoltan hajtotta-e végre tettét Katona Imre.

Az egységspárt meglepetésszerűen napirendre tűzette a házszabályrevíziót

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén Scitovszky Béla elnök javasolta, hogy a holnapi ülés napirendjére első helyen tűzzék ki Örfly Imrénének a házszabály módosítására vonatkozó javaslatát. Örfly Imre harmánchármas bizottság kiküldését javasolta a házszabályrevízió előkészítésére és javasolja, hogy a harmánchármas bizottságot holnap válasszák meg.

Farkas István teljesen indokolatlannak tartja a házszabályrevízió sürgős felvételét, amikor például az általános jogkörre még mindig szabályozatlan. Meg kell csinálni az általános tükös változtatásokat.

Pikler Emil: Oszlassák fel a nemzetgyűlést! Menjünk a választók elé!

Farkas István: A kormány úgy látszik, a szovjetdiktatura módszerével akar kormányozni.

A szélsőbaloldal és a jobbközép állandóan zajos beszélgetést folytat, mert az ellenzékot váratlanul érte a házszabályrevízió fölvetése és mindenütt éles kifakadások hallatszanak.

Rupert Rezső: Ez puccs!

Hegymegi Kiss Pál: Az elnökégy részéről lojalitás a nemzetgyűléssel szemben.

Zsirkay János: Fel kell oszlatni a Házat!

Farkas István végül azt az indítványt teszi, hogy a nemzetgyűlés holnap kizárólag a fővárosi törvényjavaslattal foglalkozzék.

A napirendhez a következő szónokként Kuna P. András áll fel. A baloldal bahotázással és gunyos felkiáltások özönével fogadja Kuna P. András felszólalását

Felkiáltások a baloldalon: Isten élhesse Kuna P. bácsi! Eláll! Eláll!

Kuna P.: A mai nap eseményei is azt igazolják, hogy a jelenlegi házszabályokkal dolgozni nem lehet.

Eckhardt Tibor: Ez diktatura! Ez puccs! Ez ellen tiltakozunk!

Ulain Ferenc (állandóan a padot veri és így kiáltozik): Becsületes magyar paraszt így nem beszél!

Szedes Ferenc: Szégyelheti magát! Micsoda kigazda maga!

Egy hang a baloldalon: Rézseges kigazda!

Rupert Rezső a következő szónok: Az a napirendi javaslat, amelyet az elnök ur előterjesztett mindnyájunkat mélysegen megdöbbenített. Gyerekes csíny ez.

Erre a kijelentésre nagy zaj támad. A fájvédők is helyeselnek. Rupertnek, Ulain Ferenc így kiált: Nem gyerekes az! Nagyon is öntudatos!

Rupert Rezső: Az elnök úrtól is több lojalitást várhatunk volna. Úgy látszik, a hatalomnak mindig akadnak szolgálói, akik éven szegventeljes feladatra vállalkoznak.

Hegymegi Kiss Pál: Jól tudják, hogy mit csinálnak azok az urak! Pedig a házszabályok szerint képviselőnek vagyont szerezni nem szabad.

Rupert Rezső: Egyes urakat úgy

látszik, az a múlt kötelez, amelyet a szolgálatkú meghunvászkodás jellemz. (Taps a baloldalon) A falu képviselőitől azonban írvet nem várunk volna.

Drózdly Győző: Nem tudja, mit csinál! Be van rugva!

Ulain Ferenc (a kigazdák felé): A földreform ellen kell a házszabályrevíziót!

Rupert Rezső: A Kossuth-párt nevében tiltakozom a napirendre tűzés ellen.

Az elnök ezután szavazásra teszi föl a kérdést: a többség Örfly indítványát fogadja el.

Az ellenzék nem vesz részt a házszabályrevíziós bizottságban

Az ellenzéki pártok bejelentették a nemzetgyűlés elnöki hivatalának, hogy a házszabályrevízió tárgyalására kiküldendő bizottságba nem jutolnak tagok.

A nemzeti polgári párt Heinrich Ferenccel, a keresztény nemzeti gazdasági párt Ernszt Sándort, Wolfi Károlyt, Hegedüsi Györgyöt, és Bartos Jánost, az egységspárt Mayer Jánost, Erdélyi Aladárt, Berky Gyulát, Halász Móricot, Hoyos Miksa grófot, Hajós Kálmánt, Kaas Albert bárót, Kenéz Bélát, Lovász Jánost, Kovács Nagy Sándort, Puky Endrét, Örfly Imrét, Rubinek Istvánt, Erdőhegyi Lajost, Szily Tamást, Nemes Bertalant és Szabó Sándort jelölte.

Baltazár püspök bucsuja második amerikai útja előtt

A debreceni reformátusok egyházzársadalmi szervezete, a Debreceni Kálviniisták Templomegyesülete október 12-én, vasárnap délután 4 órakor a kollegium kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlését dr. Baltazár Dezső püspök elnöklésével. A közgyűlésre minden szakosztály elnököt, elnökömet, tagjait, az egyesület alapító, rendes és pártoló tagjait ezuton hívják meg: külön meghívót nem bocsát ki az egyesület.

A közgyűlés kiemelkedő eseménye dr. Baltazár Dezső püspök bucsuja lesz, aki ez alkalommal mond istentiszteletet gyülekezetének. — mert hiszen a Kálviniisták Templomegyesületében a debreceni ref. egyházzársadalm minden rétege képviselve van — második amerikai útja előtt.

Épen ezért rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg a közgyűlés iránt, amelyen számbaveszik a Templomegyesület 1923—24. évi anyagi helyzetét és szellemi működését s elö-terjesztik a jövő évi költségvetésirányzatot, valamint megállapítják a Templomegyesület teli ciklusának programját.

ŐSZI KALAPUDONSÁGOK
FRANK. EDÉNÉL

Október 29-én lesznek az angol választások

London, okt. 9. A parlamentet ma elnapolták. Az új választások október 29-én lesznek. Az új parlament egy-két héttel ezután ül össze.

HIREK

— **Izr. istentisztelet** a Deák Ferenc-utca templomban: Pénteken este háromnegyed 5 órakor, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután fél 4 és este fél 6 órakor. Vasárnap és hétfőn Szukkoth-ünnep este háromnegyed 5, hétfőn és kedden Szukkoth-ünnep reggel háromnegyed 7, délelőtt 10 és délután fél 4 órakor, hétköznapokon reggel egyneked 5 órakor. A Kápolnás-utcai templomban szombai és ünnepek napokon reggel fél 8 órakor.

— **Károlyi vagyonekhozási püre** a Kurián, Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a Kurián november 11-re tüzte ki Károlyi Mihály vagyonekhozási perének tárgyalását.

— **Moravcsik professzor meghalt.** Budapesti tudósítónk jelenti: Moravcsik Ernő, a budapesti egyetem az elm- és idegklinikai rendes tanára, ma délután 2 órakor az 1-ső számú sebészeti klinikán kisenvedett. A hírneves tudós tragikus halála nagy megdöbbenést és részvétet keltett; az élet-erős férfit váratlanul ragadta el a halál. Pár nappal ezelőtt egy fogház-kezelés következtében vérmegzést kapott és orvosainak nem sikerült a beteget megmenteni.

— **A tudományegyetem évnnyitő ünnepe.** A debreceni egyetem október 11-én, szombaton délelőtt tartja évnnyitő ünnepélyét, amelynek keretében történi meg az 1924—25 tanévre választott rektor magnifikusz és egyetemi tanács beiktatása. Délelőtt 10 órakor a református nagytemplomban istentisztelet lesz, amelynek sorrendje: 1. Fennálló ének: Te benned... (XC. zsoltár I. verse.) 2. Közének: Oh seregeknek dítene... (LXXXIV. zsoltár I. verse.) 3. Dícsőség a magasban... Oláh K. Énekli a kollegiumi kántus. 4. Imádkozik dr. Eadós József, ahittudományi kar ny. r. tanára. 5. DXXXVIII. zsoltár Mácsai S. Énekli a kollegiumi kántus. 6. Záróének: Himmusz. — Istentisztelet után délelőtt háromnegyed 11 órakor a kollegium dísztermében az egyetem közgyűlése: 1. Himmusz, Énekli a kollegiumi kántus. 2. Dr. Orsós Ferenc, az orvostudományi kar ny. r. tanára, lelépő rektor beszámoló jelentése az elmúlt tanévről. 3. Dr. Pap Károly, a bölcselet-, nyelv- és történettudományi kar ny. r. tanára, Rector Magnifikus székfoglaló tart. 4. Hisszekedgy... Szabados B. Énekli a kollegiumi kántus. 5. Dr. Varga Zsigmondnak, a református hittudományi kar ny. r. tanárának és e. i. prodékánjának emlekezése gróf Tisza Istvánról. 6. Dr. Szabó Dezőnek, a bölcselet-, nyelv- és történettudományi kar ny. r. tanárának és e. i. dekániának tanévnyitó beszéde. 7. Szózat Egeressytől. Énekli a kollegiumi kántus.

— **Jóváhagyta a színházi szubvenciót a belügyminiszter.** A városi tanács mai ülésén dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok bemutatta a színházi vonatkozó közgyűlést határozat most leérkezett belügyminiszter jóváhagyását. Eszerint Debrecen város most már végérvényesen 15000 kilovatt villanyáramot és 200 öl tüzfát ad a színháznak a most folyó szini évadra szubvenciókén.

— **Perrier francia professzor előadása.** Október 10-én, pénteken délután 6 órakor a kollegium dísztermében „Hugonetták története” címmel tart előadást a magyar egyetemes református egyház legvilik francia vendége. A templomegyesület nevében dr. Révész Imre püspökkelvettes üdvözl az előadó francia vendégét, ugyancsak ő tolmácsolja az előadót.

— **Egy milliót ad a város a tiszapolgári templomra.** A tiszapolgári református egyház teljesen lerongált templomának restaurálására országos gyűjtést indított s ennek során Debrecen várostól is kért egy métermázsza buza segélyt. A városi tanács mai ülésén a tiszapolgári eklésia nagy szerényeségére tekintettel egy-millió koronát adott a templom restaurálására.

A Déry-éremgyűjtőmennyt a Debreceni Első Takaréknál helyezik el. Megírtuk, hogy dr. Csűrös Ferenc legutóbb Debrecenbe hozta Déry Frigyes nagyértékű éremgyűjtőmennyét. Akkor a tanács úgy határozott, hogy amíg a megfelelő elhelyezésről gondoskodik, a gyűjtőmennyt a házipénztárban helyezik el. Most aztán a Debreceni Első Takarékpénztár nevében Versényi Tibor igazgató ajánlatot tett a városnak, hogy a gyűjtőmenny kulturális értékére tekintettel hajlandó minden díjazás nélkül egy safet bocsátani a város rendelkezésére. A városi tanács mai ülésén elfogadta az ajánlatot s így a Déry-muzeum nagyértékű, jobbra aranyérmekből álló éremgyűjtőmennyé holnap már a Debreceni Első Takarékpénztár trezoriáiba kerül.

Változások a városi hivatalok beosztásában. Az új kinevezések változásokat hoztak a városi hivatalok beosztásában. Dr. Barna László mint városi ügyész a főügyezői hivatalba, dr. Tatay Zoltán th. tanácsnok a főjegyzői hivatalban került. Szabó Elek th. tanácsnok helyére, aki árvaszéki ülnök lett.

Altruista részvénytársaságot alakít az Iparművészeti Társulat. Az Országos Iparművészeti Társulat, miután tagdíjából nem tud megélni, elhatározta, hogy a magyar iparművészet mementésére altruista részvénytársaságot alakít. Debrecen városához most érkezett le a Társulat felhívása, amely részvények jegyzésére szólítja fel a várost. A városi tanács a részvényjegyzés ügyét átrúgta a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

Ne járj a vasúti töltésen! Nagylétán a nyáron Kovács Antal gépész kerékpáron haladt a vasúti töltés oldalán. Bereczky János pályafelügyelő a tilalomra hivatkozva nem akarta tovább engedni, mire Kovács Antal revolvert fogott rá és úgy kényszerítette, hogy álljon félre az útból. A debreceni törvényszék ma Kovács Antalt hatóságai közeg elleni erőszak vétségéért egy hónapi fogságra és 500,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Meghalt az esztári verekedés áldozata. Esztár község határában, mint annak idején megírtuk, augusztus 4-én Mike Sándor és Nagy G. Sándor tehénpásztorok összeveszttek és a veszekedés hevében Nagy G. Sándor baltaival fejelte Mike-t, akit súlyos sérüléssel beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikára. Mike Sándor állapotja egyre rosszabbodott és ma délelőtt sérülésébe bele is halt. Preinseher Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte holttestének felboncolását.

Debreceni betörők Nyíregyházán. Nyíregyháza főterén Kalz Miksa divatárú üzletét a déli üzletzárás ideje alatt ismeretlen tettesek felölték és több mint 20 millió korona értékű holmit elloptak. A betörők a jelek szerint Debrecenből rándultak át Nyíregyházára. A nyomozás folyik.

A rokkantegylet jubileuma. A Magyarországi Munkások Rokkantsegélyező és Nyugdíjegyletének debreceni fiókpénztára fennállásának 15 éves jubileumát vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület dísztermében díszközgyűléssel, este a MÁV. műhelytelepen díszledással ünnepli. Különösen az előadás iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a rendezőség kéri azokat, akiknek az előadásra még jegyük nincs, hogy ne fáradijanak ki, mert az összes jegyeket elővételben elkaptok. Tájékoztatók folynak az előadás megismétléséről s ha ez sikerrel vezet, erről az érdeklődőket értesítik. A vasárnap délelőtti díszközgyűlésre azonban mindenki szívesen lát az elnökség.

A rendőr támadója. Kovács József hajdunánási gazdálkodó, pár héttel ezelőtt Debrecenben a Petőfiterén levő Szilágyi-féle korcsmában mulatott és olyan botránvosan viselkedett, hogy a rendőr kénytelen volt figyelmeztetni. Kovács neki látott a rendőrnök és ostarával végrehuzott rajta. A debreceni törvényszék ma délelőtt hatóságai közeg elleni erőszak vétségéért két hónapi fogságra és 500,000 korona pénzbüntetésre ítélte Kovácsot. Az ítélet jogerős.

Baleset a géngyárban. A mezőgazdasági géngyárban ma délelőtt Siposs János 17 éves lakatostanonc szerencsétlenül járt, munka közben egy vas szálak a szemébe csapódott. A menetek első segélyben részesítették és lakásába szállították.

Marótlagos szereltem. A Lovasspusztán tegnap Biró Agnes 25 éves cseléd szerelmi bánatában marótlagot ivott. Súlyos sérüléssel beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre.

Gondatlan apa. Veigand Antal debreceni fűszerkereskedő kilenc hónapos Róza nevű leánya tavaly októberben belesett egy frissen forralt tejjel telt edénybe és belehalt sérülésébe. A debreceni törvényszék büntető tanácsa ma Veigand Antalt gondatlanságból okozott emberölés vétségéért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Lopás az utcán. Gacsárdi István gazdálkodó ma délelőtt búzát szállított a Nyomlató-utca 8. számú házhoz. Mialatt a búzás zsákokat hordta be a házba, valaki lelopta szekeréről a felső kabátját, amelyben két és fél millió korona készpénz volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Eltűnt kisfiú. Máthé Józsefné Dessewffy-utca 10. szám alatti lakos ma délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy 3 éves József nevű kts fia reggel társaival elment játszani és azóta nem tért vissza. A kisfiú sovány, fekete szemű, szőke hajú és eltűnésekor szürke csikos kabát volt rajta. Aki tud valamit róla, értesítse a rendőrséget.

SZÍNHÁZ

PÉNTEK: Vera Mirceva. D) bérlet. SZOMBAT: Aranyvirág. Bérletészünet. VASÁRNAP 8. u.: Antónia. Este: A sírói románs. Bérletészünet. HÉTFOK: Aranyvirág. A) bérlet.

A színház irada hírel: Minden eddigi sikerét felülmúlja Halasi Mariska a pénteken este meg-

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.578-50 papirkorona

Szilárd nyitás után gyengült az irányzat

Budapest, okt. 9. Az értéktőzsdén ma megnyitás után minden részvénykategóriában erőteljes vásárlási kedv mutatkozott s az értékek a legutóbbi zárathoz képest 15-20 százalékos árnyereségre tettek szert. A tőzsdéidő későbbi folyamán azonban elakadt a lendület és a bécsi lánvha irányzat hírére a második félidőben gyengültek az árfolyamok.

Am utőfőzsdén
a fogalom élénk volt. Eleinte zárlati kurzusokon folyt az üzlet, de később a bécsi tőzsde javulásáról érkezett jelentés, ami újra felélesztette a vásárlási kedvet s a részvények a zárlati árakat túlhaladva, a mai középárfolyamokig emelkedtek. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Kereskedelmi bank 1030-1032, Földhitel 198-201, Magyar Hitel 404-405, Leszámitoló 57.5 Osztrák Hitel 144, Hazai bank 110, Angol-Magyar 40, Pesthi hazai 2910-2920, Egyes főv. 96-97.
Athenaeum 108, Pallas 132, Tröszt 159-161, MFTR 185, Nova 124, Viktória 196, Első budapesti 104.5, Concordia 34.5-35, Borsod-miskolci 126-127.
Köszvény 2385, Salgó 400 áru.
Ganz VIII. 930-950, Bródi vagon 85, Fegyver 930, Schlick 45, Lipták 18.75, Hoffherr 91, Ganz-Danub. 1920-1925.
Cukor 1830-1840, Georgia 301-303, Mezőhegyesi 154, Pamut 170, Karton 90, Halkeresk. 20.5, Czinner 71.
Hazai fa 102, Ofa 435-440, Zabolai 62 (áru), Nasic 1875-1895, Izzó 545, Interrexim 17.5, Telefon 100, Gum 215-220, Brassói 260.

Nemeslémárak
Ezüst egykoronás 6060-6270, két-koronás 12120-12540, forintos 16180

ismételre kerülő Vera Mirceva orosz dráma címszerepében. Tömértelen virágadománnyal és vastappsal honorálja a közönség esténként a művésznő diadalmas szereplését.

Premiárszamba megy Ananyvirág, Huszka Jenő, a Bobherceg, Lili báronő stb. közkedvelt zeneszerző poétikus, dallamdu operettje. Szombati bérletészünet előadására jegyek már válthatók.

Mozgósínházak

Apollo. Pénteken jegyelővétél RIN-TIN-TIN-re

Uránia. Zokogó örökösök, mulatós francia bohózat, kísérő 2 burleszk. Dsungel törvénye, Tivih be jó nyaralni

Vigszínház. A bálma, világatrakció, legveszedelmesebb filmfelvétel.

Jövő héten Uránia és Vigszínházban Scaramouche, világatrakció, Apollóban Meghőlyözött asszony, Pola Negrirel.

SPORT

Leventeavató ünnepély. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága október hó 12-én vasárnap délután 2 órai kezdettel a DTE nagyterdei sporttelepén tartja a kereskedő ifjak levente avató ünnepélyét. Az ünnepély sorrendje: 1. Felvonulás, 2. Hímnusz. (Katonazenekar.) 3. a Máv. Levente-Egyesület és a felavatandó leventék szabadgyakorlatai. 4. A felavatandók üdvözlése. 5. Fogadalm-tétel. 6. Szózat. (Katonazene.) 7. Felvonulás. 8. Atlétika. 9. Football mérkőzés. Az ünnepélyen mintegy 600 levente vesz részt.

2280-2290, Szófia 563-567, Stockholm 20550-20660, Bécs, osztrák korona 108.65-109.25, Zürich 147.35-148.10.

Tovább drágult a buza és a rozs

A terményfőz-dén az irányzat ma barátságosabb volt. A buza és a rozs 2500-2500 koronával drágult. Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavidéki 440-445, egyéb 437.5-442.5, 78-as tiszavidéki 450-452.5, egyéb 447.5-450, rozs 425-427.5, árpa 380-390, sörárpa 460-480, köles 260-270, zab 350-365, tengeri 375-385, repce 640-660, korpa 210-215.

Ferencvárosi seertésvásár: Felhajtás cca 1750 darab. Árak: könnyű 25-26600, közép 26600-27700, nehéz 27-28250. A vásár élénk volt.

AZ
IRÓGÉPTECHNIKA
csodája
a
PROTOS
Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:
Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.
Jókarban levő, használt írógégek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Cementlapok
kutgyűrűk, betonvályuk legolcsóbban kaphatók
Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.

Menekült óras
szakszerűen meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Részletfizetésre
órákat, ékszereket ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Vizvezeték,
esetornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerűen készít és javít
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

A Tudományegyetemen használatos összes
jogi, orvosi, valamint gazdasági akadémiai tan- és segédkönyvek
kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
000 rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett 000

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi, fiuruhaárúháza a Bika-épületében

csoportárúsítást

rendez

és eladásra kerülnek alanti cikkek:
250 darab gummi-kabát darabonként

390 ezer

600 darab tartós szövetöltöny darabonként

790 ezer

350 darab dubl raglán darabonként

810 ezer

170 darab fekete téli kabát plüss béléssel darabonként

1250 ezer

320 darab rövid téli kabát meleg bélélve darabonként

690 ezer

220 darab csikos nadrág darabonként

180 ezer

Fizetéses egyének, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások kedvező feltételek mellett vásárolhatnak!!

NAPI ARBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefírt, damast, grádilt, barchetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket
GOTTLIEB JENO
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázn!

Alma

téli használatra állandóan kapható olcsó árban

HATVAN-UTCA 4.

Ha ruháját

kifogástalanul akarja festetni, tisztíttatni bizalommal forduljon **KÖZPONTI KELMEFESTŐ** üzletbe Varga-utca 1. Szürme- és bőrfestészet.

Grünmann és Berger

terménykereskedésüket Miklós-utca 2. sz. alatt

megnyitották.

Mindenmü terményt nagyban és kicsinyben napi árban vásárolunk és eladunk. Bérkocsisok, talygások, fuvarosok részére takarmány, abrak kapható

Gyönyörű divatlap ujdonságok:

	Korona
Revue Parisienne	80.000.-
La Grand Tailleur	100.000.-
Die Elegante Wienerin	60.000.-
Toilettes Parisiennes	40.000.-
Wiener Modezeichner	100.000.-
Chic Parisien	100.000.-
Costumes Manteaux	75.000.-
Grande Mode Parisienne	80.000.-
Saison Parisienne	65.000.-
Album Blouses Nouvelles	100.000.-
Grande Revue des Modes	70.000.-
La Confection Parisienne	60.000.-
Jupes Nouvelles Paris	48.000.-
Les Capeaux du Chie Parisienne	76.000.-
La Prochaine Saison	74.000.-
Lingerie Elégante	100.000.-
Elite	80.000.-
Tailleur Made	90.000.-
Paris Confection	65.000.-
Parisiana	50.000.-
Smart	65.000.-
Bijon de la Mode	18.000.-
The Gentleman	12.000.-
L'Enfant Elégante	28.000.-
Die Dame	18.000.-
Legujabb divat	18.000.-
Die Wienerin	18.000.-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek 10 gallért — 10 kézelőt aki

százezer korona értékű munkát visz festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

Máthéi János

szereelő

Elvállal egészségi, csatornázási és fürdőberendezéseket elsősorú kivételben.

Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

FILC KALAPOK

SVÁJCI SAPKÁK

BŐRKALAPOK

150.000 koronáért



PIAC-UTCA 9.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón

BAKOS vasúzetében, Csapó-utca 88.

VARJAS

NŐI-DIVATTERME

Jutányosan készít divat szerint ruhákat, kosztümöket, kabátokat.

VARGA-UTCA 1.

PATENT GYERMEK-HARISNYA

nagy választékban, legolcsóbban

MAYERNÁL SIMONFFY-U. 1.

Dus választékban érkezett

elsőrendű

angol szövegeimből

meglepő olcsón

vállalok,

részletre is.

Elsőrangú szabás a legkényesebb ízlésnek is megfelelően.

KUN JÓZSEF

uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Poloska- és svábbogár

Irtószer garantált minőségben, hatóságilag szabadalmazva, nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében

Bikával szemben

Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

Haas Lipót

Ferenc József-ut 58.

Megyeháza mellett.

Telefon: 9-63.

Linoleum

Egyszínű zöld m²-ként K 120

Egyszínű barna m²-ként K 135

Ínlaid átöntött mintával, m²-ként K 160

Padlókárpit, linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, békebeli minőségben, minden szélességben, a legjutányosabb árban.

Viaszosvászon

50 cm. szélességben K 27

78 cm. szélességben K 41

100 cm. szélességben K 53

115 cm. szélességben K 61

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben

65 cm. K 40

90 cm. K 55

Futószőnyeg prima

65 cm. K 45

90 cm. K 65

Ágyelő, velour, rojtjal

65x130 cm. K 286

Ebédülőszőnyegek minden méretben, összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, rendkívül reklámár K 250-től

Női és férfi

Gumikabátok

Drap színben K 340

Doubl-kabát K 625

Szövetszerű kabát K 695

Hócipő, női K 240, férfi K 285

Sárcipő, női K 130, férfi K 145

Árak ezer koronákban értendők.

E heti könyvujdonságok:

Alapára

Ady-Breviárium, szerk. Benedek Marcell (2 kötet) 18.—

Wagner-Breviárium, szerk. Molnár Antal (2 kötet) 20.—

E. Phillipotts: A szürke szoba 7.—

Joseph Conrad: Félvér 9.—

Hacker: Bevezetés a büntetőjogba 15.—

Henri Allorge: A tőzsde ura 5.—

Jelenlegi szerzőszám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében

a főposta mellett.

Önyvujdonságok mindennap érkezők!

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengevald

rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.

Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

Őszi ruhákat
kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

LEVÉLBELI szórakozás céljából intelligens urileány ismeretségét keresi feltétlen diszkréció mellett 25 éves szolid fiatal ember. Választ „Orvos” jellegre Egyetértés kiadóba kérek. 5906

INTELLIGENS uriember nőül venne gyermektelen fiatal özvegyet. Szíves megkeresést Kovács Miklós Nyiregyháza, Nyirfa-utca 10. címre kéretnek. 5904

SPHINX jellegre levél ment a Független Újság kiadója. 5923

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, briliánst vesznék. Szelek és Blatner, Csapó 12. szám. 5530

CSINOS fűszerüzlet berendezést veszek. Nyil-utca 116. Juhász. 5913

ELADÁS

TÉGLA és cserép kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Bétus József, Zöldfa-utca 8. 3850

40 SZAZALEKKAL olcsóbb lett a festés, tisztítás, mosás Wacha, Simonffy-u. 55. 5707

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvirrük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működőgyár-Fürdő-utca 2. 4279

TÜZIFA, szén, fűrészpör szükségletét pontosan és legutányosabban szállítja Winkler fakereskedő, Margit-fürdővel szemben. Telefon 2-80. 5761

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvirrük, valódi aszbesztpala, folvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában, Debreczen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 5919

ERŐS vaságy eladó. Zongoralecke gyakorolható. Csapó-utca 9. 5919

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pinca, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működőgyárban, Fürdő-ban, Fürdő-utca 2. 4280

SZÖNYEGSZÖVŐ iskolában eredeti minták, fonalak, felvetők stb. legfinomabb minőségben olcsón kaphatók. Szőnyegkészítést, tanítást vállalok. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-u. 9. 5857

SZŐLŐSKERT 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve eladó. Értekezni: Kezves sarkóráktár Piac-utca 58. 5424

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázharz millióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs, Piac-utca 89. 5839

FINOM RUHAIT izléseken tisztítja vasalja Wacha gyár, Simonffy-u. 55. 5708

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím a Függelértésnél. 5045

FAGYMENTES sarkóvekből nagy rakár a Debreceni Működőgyárban, Fürdő-utca 2. 4277

PÜZHELYEK, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárnak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében. Csanó-utca 15. 5089

MODERN egy emeletes ház a központon beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Függelerten Újság kiadója. 5906

DARABOS 16. számú ház, beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt eladó. 5789

ELADÓ a Csereszében, kövesut mellett, a kondorosi megállóval szemben 8 kis hold jó termő barna homokföld, kaszáló is van benne. Értekezhetni Teleki-utca 51. 5843

ELADÓ Halápon 15 kat. hold föld. Értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél Sas-utca. 5841

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tüzifa behozatalnál, Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

ELADÓ Vigkedv Mihály-utca 40. számú modern ház. Tíz évig adómentes. Jutányos áron megvehető. — Értekezni lehet: Kun Alfrád, Barna-u. 12. 5880

SZŐLŐSKERT, 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve, eladó. — Értekezni: Kezves sarkóráktár, Piac-utca 58. 5881

TELJESEN új komplett hálószobabutor eladó. Homokkert-u. 3. 5882

SÜTŐTŐK 100-120 mázsa eladó. Értekezhetni a sámsoni-uti várháznál. 5888

VADÁSZFEGYVER, kettő darab, — tizenkettős, kakasnélküli, eladó. Teleky-u. 96. 5897

BŐRÖNDÖK, retikillők, finom bőrárak csakis Feuermann bőröndösnél. Piac-utca 44. 8707

ÜZLET forgalmas helyen, központon, mindenféle üzletre alkalmas berendezéssel, áruval vagy áru nélkül, visszavonulás miatt azonnal eladó. Cím a Hajdúföld kiadóban. 5833

GYÜMÖLCSFA csemeték kaphatók a városi kertészetben, Nagyerdő 15 szám. 5901

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással, kettőszázmillióért eladó Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs, Piac-u. 89. 5817

TENÉSZ-BIKA hollandival keresztzett 3 éves eladó. Nap-utca 4. szám. 5918

HONVÉD-UTCA 44. számú ház, beköltözhető lakással, istálló, tengeri görével eladó. Értekezni Kut-utca 10. 5917

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám közötti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth 13. 5573

HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

ARGAMAN ebédülőszőnyeg 3x4 méteres, jutányosan eladó. Cím Egyetértésnél. 5835

ELADÓ családi ház 1100 öl kertészetel, beköltözhető lakással. Posta-u. 5. szám. 5924

SZÉP ÚJ SÁRGA KOCSI, puttonok, eke, egyes fekete kocsirod és egy öltöny új férfi ruha sürgősen olcsón eladók, elköltözés miatt. Butordarabok is. Csapó-u. 26. 5928

ELADÓ egy mázsa dísznövények való apró burgonya. Kállay, Booskay-tér 5. 5931

KETTŐ és háromnegyed hold prima onódó föld eladó. Cím a kiadóban. 5932

MŰVÉSZI, kézfáragású szalagarnitúra eladó. Cím a kiadóban. 5920

3 MÁZSA 6-szemes tengeri eladó. — Cím Paacsirta 49. 5922

Egy HASZNÁLT komplett ebédő és hálószoba berendezés eladó. Simonffy-utca 6. 5940

KERESLET

SZAKKÉPZETT szerelő, ki központi fűtés és a villamos munkákban teljes jártassággal bír. Házfelügyelői, vagy üzemszerelői állást keres. Cím a Függelerten Újságnál.

RUHAPESTÉSSEL otthon ne foglalkozzon, olcsóbban, izléseken fest Wacha, Simonffy-u. 55. 5709

APRITOTT tűzfának állandó szállításhoz fuvarosok felvételnek. Kétszalom-utca 5. szám. 5890

VIDÉKI vendéglőbe fiatal jó megjelenésű nőt percentesnek keresek. Cím Hajdúföldben. 5867

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvételnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

KERESEK fedezetre 50,000 000 koronát heti vagy havi kamatra. Cím a kiadóhivatalban. 5833

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bör Kálmán fűszerüzletében, Csapó-utca 39. 5898

BUTOROZOTT szobába intelligens lakótársnőt keresek. Varga-u. 6. sz. 5926

A KERESKEDELMi és iparkamara két fűtői állásra pályázatot hirdet. A központi gőzfűtéshez értő, hasonló alkalmaztatásban már lévő pályázni kívánók kérvényeiket fizetési igényeik megjelölésével a kamara hivatala 5-ös számú szobájában személyesen adják be. évi október 14. napjának déli 12 órájáig. Az eddigi alkalmaztatásról nyert bizonyítványok a kérvényhez melléklendők. 5930

GAZDÁSZ teljes ellátásra társat keres. Értekezni lehet Rákóczi-u. 62. 5933

MINDENES leány felvétetik Komlósi-ut 8. Értekezhetni tizenegy órától négyig. 5935

OLASZ nyelvtanfolyamra jelentkezhetni egyetemi könyvtárban, Simonffy-utca 2. b. II. em. 5936

ZONGORAGYAKORLÁSRA jelentkezket elfogad Pappné, Eötvös-utca 48. sz. 5937

MAGÁNOS NŐNÉL intelligens nő, diáknő vagy kisebb diák lakást kaphat. Péterfia-utca 12. 5907

AKAR ÁLLÁSHOZ JUTNI? Tanuljon gyorsírást. Csekély háromszáz ezer koronáért perfect vitatóvá képezem néhány hét alatt. Révész, Csillag-utca nyolcvanhét. Délután hattól. 5939

Lapkihordó asszony felvétetik

Debreczeni Függelerten Újság kiadóhivatalában.

GÉPÉSZ, 19 évi gyakorlattal, összes vizsgákkal, komoly szakember, géplakatos és kovácsmunkát tökéletesen érti, malomba vagy bármilyen ipartelepre ajánlkozik. Csonka Ferenc, Mórjéz-utca 10. sz. 5909

JOBB leány elmegy gyermek mellé, ahol családtagul tekintik, csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cím az Egyetértés kiadóba. 5911

KERESEK 1 szoba, konyhát, butorral, esetleg lelépéssel. Cím Egyetértés kiadója. 5914

BEJÁRÓNÓ azonnal felvétetik: Csapó-utca 57. 5915

PÉNTÁROSNO több évi gyakorlattal üzletbe alkalmazást keres. Leveletet „Gyakorlott” jellegre az Egyetértés kiadóba. 5916

TISZTIVISELŐ új házaspár butorozott szobát keres központon novemberre. Cím: Függelertenél. 5905

ANGOL órákat, angol szórakoztatást ad világiártás, Erdélyből most menekült volt amerikai főhadnagy. „Ex-Lieutenant” jellegre a Függelerten Újság kiadóba. 5941

IRÓGÉPET keresünk megvételre. — Ajánlatokat Hajdúföld kiadóhivatalába, Piac-u. 59. ár és típus megjelölésével kérünk. 5938

VEGYES

LEGDIVATOSABB emyöket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

FÉRFI és női szabóknak olcsóbban fest, tisztít Wacha, Simonffy-u. 55. 5710

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, herzsely stb. fotelek állandóan rak-táron. 5438

LÁSZLÓ ANDRÁS, Csillag-utca 24. Elvállal mindennemű kőműves, ácsmunkát, kedvező árakért. 5762

CSEHSZLOVÁK, lengyel, rutén, orosz okmányokat magyarra fordít: Vol-lay Ferenc törvényszéki hitles tolmács, Poroszlai-ut 11. Csehszlovák okmányokat szlovák levél utján beszerez. 5598

NŐI és gyermekruha varrást házánál is vállalok. Cím: Roboz, Szent Anna 5. alatt. 5511

GAZDÁK BUZAJÁT magas terménykamatra veszi és kihelvezi az Agrikultúra Kereskedelmi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5516

ÉRTESITEM a mélyen t. vendégeimet, hogy a Corzó-kávéházban fodrászüzletem megszűnt s mint üzletvezető a Forgács-cégnél, — Hungaria-palota, Arany János-utca 2. sz. alatt — vagyok. Czibere Gyula. 5892

FOGRALMAS helyen fűszerüzlet lakással, mellékhelyiségekkel azonnal átadó. Cím Függelerten Újságnál. 5940

BÉRBE évszámra családi ház kiadó. Lakó nincs. Cím a Tiszántuli kiadóban. 5925

TYUKSZEMVÁGNI (pedikűrözni) ház-zakhoz megyek, Sövägő fürdőmester, Simonffy-u. 29. 5927

ELCSERÉLNEM egyszobás, konyhás lakószobát, mely kertészetben van, sertésartás megengedve, a város belterületén levő akár udvarra nyíló, akár pincészetével. Cím a Debreczen kiadóban. 5429

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 1-2 szerény urnak azonnal kiadó. Erzsébet 21. 5934

HEGEDŐ órákat olcsón vállalok. Megkereseket „Pedagógus” jellegre Egyetértéshez kérek. 5908

FEHÉRNEMŰHIMZÉST, magashimzést, aszurozást és monogramokat vállalok. Görbe-u. 1. 5910

BUTOROZOTT szoba kiadó, lehetőleg uri nőnek. Cím az Egyetértésnél. 5912

AZONNAL beköltözhető, telemtanyáron lakható kerti ház, félholdas telekkel, fele szőlő, fele konyhakert, eladó, esetleg bent levő kisebb ház-zal cserélendő. Értekezni Nap-u. 13., 4. ajtó. 5921